

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.484

Año LIX

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Viernes 8 de Marzo de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

V.ª de Pedro Alemán ha trasladado su almacén y despacho a la calle del Obispo Orberá número 1. (Puerta de Purchena).

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA

(Única autorizada en la provincia)

Los reclutas de cuota de 1918 y los del CUPO DE INSTRUCCION próximos a incorporarse a Cuerpo, pueden obtener en ella el CERTIFICADO DE APTITUD indispensable para reducir el tiempo de permanencia en filas.

Informes y matrícula, domicilio de la Escuela, Infanta número 1

PARA EL DOMINGO

La elección de Senadores

El próximo domingo se celebrará en nuestra capital la elección de Senadores del Reino que han de representar a la provincia en la Alta Cámara.

Los compromisarios de los pueblos deberán estar en Almería, hoy viernes, al objeto de presentar sus credenciales en la Secretaría de la Diputación, pues sin dicho requisito no podrán tomar parte en la votación de la Mesa, que se celebrará mañana sábado, ni en la elección de Senadores, al día siguiente, domingo.

Los candidatos parece que son los señores conde de Villamonte, don Francisco Soler y Soler (demócratas) y el marqués de Grijalba (conservador).

La elección se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento, a las 10 de la mañana.

**

Como siempre sucede, no se sabe de estas elecciones nada de una manera concreta, casi hasta última hora. Porque depende en gran parte del resultado de la elección de Diputados y los que no tuvieron cabida en la Cámara popular, vienen luego a ocupar un puesto entre los *padres graves* de la patria por no quedarse sin representación parlamentaria.

Por eso las sorpresas de última hora son más bien de *telégrafo*, que de una electoral.

En Almería, se ha hablado estos días de candidatura de Senadores, con una gran desorientación.

Desde antes de la elección de Diputados, se dijo que serían Senadores los señores Villamonte, Gallardo y Grijalba. Pero cuando el candidato por Sorbas señor Soler, cedió su puesto a «Azorin» se dijo con grandes visos de seguridad, que don Francisco Soler sería Senador, saliendo de la candidatura uno de los tres señores antes citados.

¿A cual le tocará salir? Esa ha sido la incógnita durante unos días, incógnita ya descubierta, pues se sabe de un modo cierto, que la candidatura ministerial la formarán los señores Villamonte y Soler, liberales y Grijalba como conservador, quedando, por tanto, eliminado de la candidatura, el albista señor Gallardo.

Estas son, hasta ahora, las noticias que nosotros tenemos. Veremos si se confirman o se rectifican el domingo próximo.

PARTE DISPOSITIVA

Nuevas tarifas de la Trasmediterránea

He aquí la parte dispositiva de la Real orden que hace varios días anunciamos sobre las nuevas tarifas presentadas al Gobierno por la Compañía naviera Trasmediterránea:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) de conformidad con lo propuesto por la Dirección General de Co-

mercio, Industria y Trabajo, ha tenido a bien disponer:

1.º Que se aprueben las tarifas de máxima percepción presentadas para 1918 por la Compañía Trasmediterránea, requiriéndola, sin embargo, para que, movida por un alto espíritu de interés nacional, mantenga durante el corriente año en las substancias alimenticias, y en los materiales de construcción las mismas tarifas prácticas que aplicaba en 1917.

2.º Que se publique en la *Gaceta de Madrid*, a continuación de esta Real orden, la tarifa especial relativa a los artículos no incluidos en la tarifa general, y cuya clasificación ha interesado la Cámara de Comercio de Melilla.

3.º Que no figurando en el proyecto de que se trata, por haberlo presentado con anterioridad a la citada Real orden de 12 de Diciembre último, las tarifas correspondientes a los puertos del Cantábrico, aplique la Compañía, por similitud, durante el corriente año, los mismos precios señalados en la tarifa general, teniendo en cuenta al efecto las millas navegadas y las distancias recorridas de puerto a puerto; y

4.º Que se suprima en las tarifas de que se trata la cláusula de que los fletes se entiendan, en pesetas oro».

La tarifa de referencia es la siguiente:

Azafrán, un kilogramo, una peseta cualquier recorrido; bananas, un huacal, de 2 a 4 pesetas; barriles vacíos, uno, de 0'40 el de 20 litros a 4 pesetas el de 160 litros; bidones, bocoyes y pipas vacías, uno, de 5 a 15 pesetas; bombonas vacías, una, de 3 a 7 pesetas; caballos en jaula, uno, de 60 a 160 pesetas; carretillas de mano, una, de 70 a 155 pesetas; embarcaciones sin motor ni aparejo, hasta tres metros de eslora, una, de 135 a 195 pesetas; embarcaciones con motor, una, los mismos precios, con un 50 por 100 de aumento; gallinas en jaulas, una, de 0'35 a 5 pesetas; garrafas vacías, hasta 10 litros, una, de 0'60 a 0'90 pesetas; jaulas vacías para toros, una, de 45 a 75 pesetas; pavos, uno, de 1'40 a 2 pesetas; pipas, una, de 9 a 13 pesetas; plátanos, un huacal, de 2 a 4 pesetas; tomates, tonelada, de 39 a 50 pesetas.

Café Suizo

El café que se sirve en el Suizo es completamente puro.

Noticias mineras

Poderes retirados

La señora doña Ana Fuentes, dueña de varios registros mineros, ha presentado un escrito en el Gobierno civil dando cuenta de haber retirado sus poderes a don Venancio María Martínez Pérez y exponiendo al mismo tiempo que lo que a ella se refiera se dirijan directamente a la misma.

Registro

Por doña Hortensia Gallego, se solicitó ayer la propiedad de 17 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San Vicente», con el número de «San Vicente», número 34.251, paraje Diputación de Jarabía, término de Pulpi.

Servicios de la Guardia civil

Detenidos

Ha sido detenido en Abia, por la Guardia civil, José Moya Ortiz, que estaba reclamado por el Alcalde del pueblo de Abrucena.

También ha detenido en Tabernas, a Juan Díaz Bonillo (a) Cachocielo, que lo reclamaba el Juez municipal para que cumpliera un arresto.

Un registro

A consecuencia de un robo de carbón mineral, realizado en el vapor inglés «H. Yarlai», surto en nuestro puerto, la Guardia civil de esta capital ha hecho un registro en los domicilios de José Segura Estrada, calle de Pescadores, establecimiento de «La Restinga» y en el taller de carpentería de Cristóbal Ripoll, barrio de las Almadravillas.

No resultó nada del registro en la casa del Segura pero sí en la de Ripoll, hallando un quintal de carbón, que según declaración del hijo del último, había comprado al Segura y a José Alferez Cruz en 25 céntimos de peseta cada kilo.

Juzgado Municipal.

Día 7.

Nacimientos.

Matilde Sánchez Zapata, Aniceto Gomez Saax y Carmen Suárez Pérez.

Defunciones.

Antonio Enriquez García y Manuela Petaiza González.

Casamientos.

Ninguno.

UN ALMERIENSE

Artista que se revela

Hace apenas dos meses, todos los almerienses que transitaban por el Boulevard, detenían sus pasos ante los escaparates del señor Sempere y de la casa Yost, atraídos por la curiosa contemplación de unos cuadros.

Pronto el público se dió cuenta de que aquellas obras pictóricas sobrepasaban a lo corriente, rebasaban los límites de lo vulgar, y uno tras otro, todo Almería desfiló ante los cuadros expuestos, y todos sintieron la misma emoción estética que produce la vista del arte verdadero interpretado con inspiración y justeza.

Se había revelado un artista, Almería contaba con otro hijo benemérito.

La factura de sus cuadros es de un esmero esquisito y llega con el pincel a desdoblarse toda gama de luces y reflejos con que la Naturaleza viva nos muestra sus bellezas policromas; triunfa tanto en color, como en la forma; dibujo y colorido rivalizan en la expresión rotunda de la verdad en el arte.

Sus cuadros son la realidad viva. Para gloria de Almería, en el artista que nos ocupa no hay cartón, ni trampa; su papeleta no tiene secretos, y su vista escruta hasta el más difuso rayo de luz.

Sus cuadros que conocemos, «Un jardín», «Uvas y granadas», «Ciruelas y chumbos», «Flores», «Una nidada», «Varios bodegones y algunas carnes», describen la mano de un maestro en ciernes.

Y quién es este artista? Un modestísimo artesano. Un joven de 23 años, laborioso, inteligente. Llámase José Moncada Calvache.

Hace pocos días, un turista inglés devoto de lo bello, visitó la casa de don Pablo Cazard, apasionado amateur, Consul de Francia en Almería, para ver sus colecciones artísticas, y allí vió el cuadro de Moncada «La nidada», y el «Tazón de frutas»; y entusiasmado por los méritos de esas obras, inmediatamente fué el turista al domicilio de Moncada y le compró un cuadro de frutas. El ex-

tranjero que no entendía bien nuestro idioma, le entregó cinco duros; pero Moncada que solo le había pedido veinte y cinco, le devolvió los otros veinte y cinco duros, con una honradez solo comparable a su modestia.

Moncada nunca ha salido de Almería. Todos sus estudios en arte de Apelles, se reducen a tres años de asistencia a nuestra Escuela de Bellas Artes, pero también aprovechados, que apenas en los umbrales del Templo de las Artes, y ya resplandece en sus sienes la corona de los grandes iniciados.

A Almería toca completar la carrera artística de este paisano genial.

Nos dirigimos a nuestro excelentísimo Ayuntamiento. Allí, aparte las divisiones políticas, se congregan almerienses amantes de su ciudad, fervorosos enamorados de la cultura y el progreso, y todos afanosos de enaltecer la patria chica ayudando a ilustrarla con hombres de verdadero mérito nacidos en su suelo.

Hoy Almería, por una feliz coincidencia, le es sumamente fácil labrar el porvenir de un almeriense que llegará a ser ilustre. Hoy, Almería tiene por diputado a Cortes al Excmo. señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes. Hoy, el Ayuntamiento de Almería, mediante una razonada petición, puede conseguir del señor Silvela, para el joven Moncada, una de las varias pensiones que por ese ministerio se conceden a los artistas pobres, para que terminen sus estudios en las Academias de Madrid.

Estación radiotelegráfica para todo el Atlántico

En los últimos días el ministerio de Marina de París recibió aviso de que ciertas estaciones del hemisferio austral registraron señales del gran puesto de radiotelegrafía, montado hace algunas semanas por la Marina francesa.

Este puesto, cuya instalación se emprendió en la primavera de 1917, en razón a las necesidades nacidas de la extensión del bloque submarina y la entrada en la guerra de los Estados Unidos, aseguran las comunicaciones con los navíos en toda la extensión del Atlántico septentrional, especialmente para los convoyes que salen de las aguas americanas con dirección a Europa.

La instalación ha dado buenos resultados, debidos a la gran altura de las antenas, que están sostenidas por postes metálicos de 180 metros, y por la potencia de los aparatos empleados. Los aparatos emiten ondas amortiguadas, producidas por sonidos musicales. La longitud de las ondas pueden variar fácilmente entre 2880 y 12000 metros.

Las máquinas que hacen accionar a los aparatos pueden llegar a desarrollar una potencia hasta de 600 caballos. El nuevo puesto colocado en el litoral Atlántico se ha montado en seis meses.

En el Ayuntamiento

Concurso desierto

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento un concurso para adjudicar las obras de derivación de las aguas de las alcantarillas que atraviesan la manzana de las casas conocidas por las del Inglés (carretera de Granada) y la variación de las rasantas de las calles de Marchales y de los Hileros.

El tipo señalado del concurso era de 591 pesetas, quedando aquel desierto por falta de postores.

Y conste que a la entrada del despacho del Alcalde había muchos vivos esperando alguna prima, según parecía por su actitud.

Que las abran

El Alcalde de la barriada del Cabo de Gata, ha dado cuenta al

Alcalde principal señor Muñoz Calderón, de que allí ya no existe la epidemia de fiebres tifoideas y que pueden abrirse las escuelas públicas.

Pescado y patatas

En el Mercado público entraron ayer para su venta, 1.251 kilos de pescado de diferentes clases.

En la Alhóndiga se depositaron ayer 431 sacos de patatas a los precios de las anteriores.

Multas

Ayer fueron multados los siguientes revendedores del Mercado público, en las cantidades que se expresan:

José García y Manuel Victoria en dos pesetas, y Francisco Miralles en una; los tres por faltas cometidas en el peso.

También ha sido multado por el Alcalde en 50 pesetas, José López García, por haber introducido iraudulentamente una partida de carne.

Una visita

La Comisión de Ornato, acompañada del Arquitecto municipal, giró ayer una visita al Matadero público, con objeto de comprobar las obras de ampliación que son necesarias realizar en dicho nuevo edificio.

ELECCION

Nueva junta directiva

La Sociedad del gremio de barrenderos de esta capital, ha nombrado la siguiente Junta directiva.

Presidente: Vicente García Ortega.

Vicepresidente: José Romero Martín.

Secretarios: 1.º Pedro Cortés Sánchez y 2.º Victoriano Hermoso Ruescas.

Vocales: Antonio Rodríguez Belmonte, Francisco Santander Morales y Francisco Cantón Contreras.

Contador: Francisco Gil Campos.

Tesorero: Gabriel Lozano Gómez.

La Junta general para la designación de dicha nueva Junta, tuvo lugar en la noche de anteayer.

NUESTRO CLIMA.

Observaciones meteorológicas hechas en el día de ayer:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	12'2
Idem húmedo	9'2
Barómetro	763'5
Termómetro	11'0
Máxima a la sombra	16'0
Mínima	10'0
Al sol	N
Viento	Llana
Mar	Llana
Cielo	Casi despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	12'3
Idem húmedo	12'2
Barómetro	762'5
Termómetro	14'0
Viento	N. O.
Mar	Llana
Cielo	Lluvioso
Lluvia caída hasta las 4 de la tarde de ayer	4 mm.

UN... «PUNTO»

Ya cayó el «Argentino»

«Recuerdan los lectores a aquél célebre ratero conocido por el «Argentino», que el día 25 de Mayo del pasado año sostuvo un tiroteo con la pareja de Policía compuesta de los agentes señores Espinosa y García Abollado, en los alrededores del Mercado público?»

Pues este caballero según noticias recibidas ayer, ha sido detenido en Barcelona, desde donde será conducido a nuestra capital por orden del Juzgado de Instrucción, a responder de las causas que se le siguen en Almería.

También recordarán los lectores

que Enrique Bouza Castro, que así se llama el apodado «Argentino», al intentar ser detenido después del hecho, en el cerro de San Cristobal, por los Policías señores Argudo, Roca, del Corro y otros, hubo otra refriega, de la que salió bien, desapareciendo de nuestra capital, sin que se supiera absolutamente nada respecto de su paradero.

Y además, recordarán nuestros queridos abonados, que acompañaban al señor «Argentino», unos compañeros conocidos por «Fransuá», «Barranco» y Avellaneda, los cuales fueron detenidos y después condenados por la Audiencia a la pena de cuatro años y dos meses los dos últimos.

Hasta ahora es lo que sabemos del «Argentino», quien seguramente se enteraría de que la renovación de nuestra desdichada España había empezado por la región de Cataluña, y allí sentó sus reales, ignorándose si con la intención de ingresar en alguno de los partidos o fracciones que se discuten el mando por la felicidad de los españoles.

Otro día, es decir, cuando llegue a Almería el «Argentino», seremos más estensos en detalles sobre su odisea.

CONCURSO

Adquisición de un vapor.

Por la Jefatura de transportes militares de la plaza de Cádiz, se hace saber que dispuesto por la superioridad se celebre un concurso simultáneo en las plazas de Larache, Barcelona, San Sebastián, Bilbao, Cádiz y Almería, para intentar la adquisición de un barco de vapor de 50 a 60 toneladas para prestar servicio entre Larache, Arcila y Tánger, se hace saber que dicho acto tendrá lugar el 20 de Marzo actual en las jefaturas de transportes de las plazas dichas, a las once, en las cuales está de manifiesto el pliego de condiciones.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería contra Francisco Antonio Piqueras Martínez, sobre raptor.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Pascual Roda Idem de Berja, contra Salvador Ferrer Pérez, sobre disparo.—Abogado, don Francisco Rovira procurador, don Fernando Escobar.

Suspensión.

Por haber perdonado la parte ofendida, ayer se suspendió en el Sala de la Sección primera la vista del juicio seguido contra Cristóbal Murcia Calvo, procesado por el delito de raptor.

DESDE TABERNAS.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL Muy Sr. mío: La grata nueva de nombramiento de ministro de Instrucción Pública a favor del Excelentísimo señor don Luis Silvela Casado, ilustre procer que tantos años viene representando en Cortes a esta provincia, ha tenido, como era lógico, la gracia de levantar los ánimos populares en una franca explosión de entusiasmo.

Conocida la noticia, se reunieron espontáneamente, frente a casa del señor alcalde don Jo Usero, más de dos mil personas deseosas de testimoniar de modo ostensible su adhesión simpatía por los ilustres representantes parlamentarios, que una vez más han triunfado, y especialmente por el mercedísimo e incumbimiento del señor Silvela los Consejos de la Corona.

Seguidamente se formó un imponente manifestación, que con las autoridades a la cabeza y banda de música, recorrió las pr

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

principales calles de la población, aclamando a nuestros diputados y disparándose más de 300 voladores. Tal fué el consolador espectáculo ofrecido por esta culta y agraciada villa en el día de ayer, que difícilmente se borrará de la memoria de los buenos tabernenses, que con fundada razón ven en las ilustres personalidades que nos honran con nuestra representación la única esperanza de salvación de esta desdichada provincia, hasta hoy tan desamparada por los Gobiernos.

Nada más, por hoy, señor Director, que rogar a usted la inserción de estas líneas en el periódico de su digna dirección, por cuya atención le queda reconocido, su buen amigo.

Miguel Usero.
Tabernas 2 Marzo 1918.

El Conde de Villamonte

En el tren correo llegó ayer a esta capital, acompañado del diputado electo por esta circunscripción don Manuel Gimenez Ramirez, el candidato a Senador por esta provincia don Juan Melgar, conde de Villamonte.

A esperarlo a la estación acudieron muchos de sus amigos, políticos y particulares, pues sabido es que el señor Villamonte cuenta en Almería con muchas simpatías y grandes afectos, no solo por el interés que él demuestra en todos los asuntos que afectan a nuestra comarca, sino por su afable y caballeroso trato.

Entre las personas que acudieron a la estación, vimos al señor Gobernador civil, al Presidente de la Audiencia, don Ramón Laynez, don Andrés y don Guillermo Casinello, don Braulio Moreno y muchos más que dieron la bienvenida al conde de Villamonte.

También fueron a visitarle al Hotel Simón donde se hospeda, gran número de personalidades. Enviamos nuestro saludo al señor conde de Villamonte.

NO SE REUNIÓ.

Junta de Subsistencias

Para anoche a las siete estaba convocada la Junta provincial de Subsistencias.

Esta no celebró sesión por falta de número.

Probablemente se reunirá esta noche en el despacho del Gobernador civil.

La lluvia.

Las nubes no han querido alejarse mucho de nuestro horizonte, y otra vez hicieron su aparición, empañando el cielo con gran contentamiento de los agricultores.

Desde medio día comenzó una llovizna ligera, pero por la noche la lluvia se hizo más espesa y continúa, corriendo el agua por nuestras calles.

Es de suponer que esta lluvia alcanzará a gran parte de la comarca, porque viajeros llegados ayer en el tren correo, nos dijeron que el temporal avanzaba hasta el límite de nuestra provincia.

Las lluvias que con tanto anhelo eran aguardadas, han llegado con oportunidad, y a juzgar por ellas vamos a tener una primavera muy abundante de aguas, que es oro para todos.

No faltaron anoche algunas ráfagas de viento, pero el Sr. Eolo empujaba las nubes hacia nosotros y hay que perdonarle estas pequeñas travessuras, por el acompañamiento que trae.

Como la lluvia del martes en nuestra capital fué muy abundante, la de anoche vino a acabar de limpiar nuestras calles y a favorecer el sem brados de nuestra vega

TEATRO

En Variedades

A medida que avanza la acción de la enorme película *El gran secreto*, que viene proyectándose en la pantalla de este favorecido teatro, causa mayor emoción el argumento trágico de la obra, sorprendiéndonos asimismo el cuantioso gasto que habrá tenido que realizar la casa editorial para poner en juego ese verdadero ejército de artistas que se mueven y el decorado y atrezzo con que el drama se ha representado. Es realmente un alarde de riqueza y de arte esta hermosa Film.

Y como todo cuanto representa belleza, es perfectamente compatible con el buen gusto de nuestro

público, he ahí por qué los llenos de Variedades, que se cuentan por cada proyección de una serie de la gran película.

Esta noche se proyectará el episodio 7. *La garra amarilla.*

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15, REAL 15, ALMERIA.

GACETILLAS

Por usar armas

En la mañana de ayer le fué ocupado por la Policía, a José Santiago Utrera, la friolera de un pistón calibre 15 y una faca de grandes dimensiones, por cuya causa ha sido denunciado ante el señor Gobernador civil.

Recogida de libros

El Inspector jefe de primera enseñanza de la provincia, nuestro amigo don Miguel Moreno, ha dirigido una circular a los maestros de las escuelas públicas, para que recojan los ejemplares de los libros que han mandado sin sellar ni firmar.

Climas cálidos.

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Emfermo

Se encuentra enfermo el Depositario interino del Ayuntamiento, nuestro querido amigo don José Martínez Pérez, a quien se le ha practicado una importante operación quirúrgica.

Nos alegramos de que dicho enfermo mejore muy en breve.

Los vinos finos de Rieja

de *Bodegas Franco Españolas de Logroño*, no tienen rival.

Al hospital

Desde la prisión provincial pasó ayer al hospital, en calidad de enfermo, el procesado Andrés Ruiz.

Canarios flauta Saufa

machos y hembras, inmejorables se venden. Informes, Glorieta de San Pedro, pastelería.

"Triple Seco,"

Así se llama el exquisito licor, conque ayer de ocho a doce, fueron obsequiados los concurrentes al Café Colón.

Para que los clientes de esta casa puedan apreciar la bondad, de esta bebida, hoy serán obsequiados, de doce de la mañana a cuatro de la tarde.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, watercloot y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Parraleros

No reconstituyais vuestros parrales con variedades tomadas al acaso, pues seguramente os conducirán en pocos años a un seguro fracaso, bajo el aspecto de degeneración.

El único medio de salvar este gravísimo inconveniente (aparte el buen cultivo) consiste en valerse de patronos de perfecta adaptación a los suelos frecuentes de esta provincia, y a las variedades de ingertos usados en la misma.

Esto puede conseguirlo comprando las tres más importantes por su buena adaptación estudiada ya, y que son:

Meurvedre por Rupestris, número 1.202 cuderc.

Rusestris, Lot.

Y Chassoles por Berlandieri, número 41.—Millardet.

Estas tres variedades con dos años de vida, se hallan de venta en los viveros del Cortijo de la Concepción, Balsas de Gádor.

Para informes y detalles, diríjase a la Administración de este periódico.

Informes de la guerra.

Madrid, 7.

Parte francés

El comunicado oficial de París dice así:

Entre Reims y Prunay continúa el terrible bombardeo. Rechazamos el golpe del enemigo.

En el bombardeo de Nancy no se registraron víctimas.

Parte alemán.

Desde Berlín comunican lo siguiente en un despacho oficial: En Dixmunde, en unos asaltos aprisionamos a tres oficiales, 114 soldados y algunas ametralladoras.

La artillería francesa continúa muy activa en Avocourt. En la lucha derribamos 19 aviones.

Parte italiano

Comunican desde Roma lo siguiente: Continúan los frecuentes hostigamientos contra las tropas enemigas en diversos puntos.

Parte inglés

El despacho oficial de Londres dice: En Poelcapelle y Grenier, rechazamos a los enemigos, haciendo prisioneros.

Condenado a muerte.

En Toulouse ha sido condenado a muerte un súbdito francés, acusado de haber estado en inteligencia con el enemigo.

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 7.

Dimisión.—Consejo suspendido

Esta mañana ha presentado la dimisión del cargo de ministro de Marina, el señor Gimeno.

Por esta causa ha sido suspendido el Consejo de ministros que es costumbre celebrar los jueves en Palacio, presidido por el Rey.

La expectación política.

Durante todo el día hubo gran expectación política, debida a la dimisión del ministro de Marina, señor Gimeno.

El Presidente del Consejo comenzó seguidamente las consultas con varios políticos.

Prieto y Romanones

A las cinco y media de la tarde se reunieron en el domicilio del conde de Romanones, este y el señor García Prieto.

A las siete llegó el señor Gimeno.

Cuando salió el Presidente, del Consejo, siguieron reunidos los señores conde de Romanones y Gimeno.

Romanones dice...

Al salir de su domicilio el conde de Romanones, manifestó a los periodistas, que el señor marqués de Alhucemas se esfuerza en convencer al señor Gimeno para que continúe desempeñando la cartera, sintiendo no poder complacerle, aunque le ofreció que seguiría apoyándole, pero que mantenía sus convicciones.

Al ser preguntado el conde si facilitaría otro ministro, contestó que no tenía ningún amigo que quisiera serlo.

El señor conde de Romanones redactó una nota, la cual consultó con el señor García Prieto, pero desistió de publicarla.

Conferencias.

Todos los ministros, excepto el señor La Cierva, han conferenciado esta noche con el Presidente del Consejo.

Nota de La Cierva

El ministro de la Guerra señor La Cierva, ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que el interés nacional le impuso el silencio durante estos días, pero que ya es inaplazable el recoger los deseos de los elementos militares, demostrando nuevamente su lealtad, y la disciplina.

La prudencia le hicieron llegar a las protestas contra las inexplicables injurias que le dirigió el señor Sánchez Toca, con motivo del banquete celebrado por la Academia general.

Entre el apasionamiento con que se tratan los asuntos militares, se descuella la agresión al hombre que por sus antecedentes políticos y elevadas posiciones que ocupa se debía tener mayor respeto a las personas y a las instituciones armadas.

El mezquino interés político y sus ambiciones frustradas le llevaron a olvidar esos deberes que como ministro ha denunciado.

La opinión, ya está advertida como siente su patriotismo y respeto al ejército, y confía en los militares injuriados.

Al señor Sánchez Toca le bastará esta protesta para desdenar tan inealificable injusticia.

El Presidente y los periodistas.

A las diez y media de la noche los periodistas conversaron con el señor García Prieto.

Le preguntaron por la nota del señor La Cierva, y como ésta la desconocía, le entregaron la copia. El Presidente del Consejo la leyó con detenimiento.

Después dijo que no tenía ninguna noticia referente a esa nota, y que pensaba informar mañana al rey sobre la dimisión del ministro de Marina señor Gimeno, pero que la nota le obligaba con mayor premura a acudir a Palacio.

Comentarios.—Revuelo.

Las manifestaciones del señor

García Prieto a los periodistas, dieron origen a que se hicieran diversos comentarios y a un revuelo enorme.

Se consideraba por muchos como un anuncio de crisis total.

El crédito de Guerra

El Consejo de Estado se ha reunido hoy.

Examinó la petición de crédito del señor La Cierva, importante 92 millones para atenciones urgentes de Guerra.

Después de una vivísima discusión, los Consejeros acordaron que lo tratarán en una nueva reunión.

Almirante fallecido

Hoy ha fallecido en Ferrol el almirante de la escuadra don Salvador Moreno.

BOLSA

4 por 100 interior.	77.15
5 por 100 amortizable	00.09
4 por 100 amortizable.	00.00
París a la vista.	71.15
Londres a la vista.	18.35

Firma de Guerra

El rey ha firmado hoy un decreto de Guerra nombrando Consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al general de la Armada don Julio Millé.

También han sido firmados otros decretos concediendo cruces y diversos destinos en el arma de Infantería.

Romanones satisfecho

El conde de Romanones ha negado sea cierta la ruptura de relaciones con el señor Gimeno, antes al contrario, que se muestra muy satisfecho de su celo, corrección y lealtad.

García Prieto en Palacio

A las diez y media de la noche estuvo el señor García Prieto en Palacio, saliendo a las once.

Manifestó a los periodistas que informó al rey de la dimisión del ministro de Marina y que mañana a las once volvería a Palacio.

La Cierva a Palacio.—Crisis total?

Se dice que el señor La Cierva acudirá esta noche a Palacio.

Se cree que el señor García Prieto planteó al rey la crisis total.

PERPEN.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

TAQUIGRAFIA

Clase diaria desde primero de Marzo por persona competente. Informes y matrícula: COLEGIO DE SAN FRANCISCO, Plaza de Canalejas, 4. (Entrada por la librería de la calle de Hernán Cortés).

Se alquila

un piso alto en la calle de Zaira número 6; informarán, en el bajo de la misma casa.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ACEITE MINERAL

15.000 kilos

Disponibles en mi Almacén

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico

BOAS PLUMA

Acaba de llegar un estenso y variado surtido en el nuevo establecimiento de papetería y quincaillería

de Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.



LAMPARA EGMAR

UNICA
IRROMPIBLE

Invento
Sensacional



De venta: Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía, Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.—Almería.